Une Occasion pour :
· S'inscrire dans une démarche positive et réaliste : chercher en soi les ressources qui permettent d'évoluer individuellement et collectivement et apprendre à se faire confiance et à faire confiance à l'intelligence collective.
· Proposer nos idées, nos projets d'initiatives de paix, les étayer, leur donner une impulsion, un élan.
· Développer ses aptitudes à concevoir, animer, faciliter le travail de groupes, grandir dans la maitrise du rôle de facilitateur en vivant et expérimentant l'Art of Hosting : cercle de parole, conte vécu, forum ouvert, café de la paix, questions puissantes, approche appréciative, art de la récolte et de la co-création. 
Qui sommes nous ?

Une équipe de praticiens, certains confirmés, d’autres en apprentissage, ayant la conviction que cette démarche va favoriser l'émergence de l'intelligence collective et permettre à la paix  de se manifester.
Nos priorités.
· Proposer une rencontre - formation de qualité avec des intervenants qualifiés et la rendre accessible à tous.
· Donner une attention particulière au bien être de chacun : qualité de la restauration, de l'hébergement et du plaisir de vivre et de s’amuser.
· Se donner les moyens de réaliser une belle récolte qui assure un "après" (suivi des projets, outils didactiques, lancement d'une dynamique inter réseaux...).
